

He Bcë y Russiá Hæ

Какие «столпы» народной культуры - отечественного производства?

Недавно в предвыборном запале один из политиков заявил, что русский народ не в состоянии придумать ничего своего. Дескать, да же вода, гармонь и самовары - и те заимствованы! Мы решили проверить это вымыслывающее утверждение.

Лапти

Самовар

Если хотят унизить Россию, её обзывают лапотной. Тут уж ничего не поделать - часть этого изобретения принадлежит нам. Но нам почему-то стыдно за свой народ, который придумал удобную и практичную обувь. Вот те же японцы гордятся своими вададзи - теми же лаптями, сплётёными из рисовой соломы, сумев всем внушить, что в таких ходили крутые ниндзя.

Гармонь

Всех отечественных справоч-
никах написано, что гармонь,
ставшая русским народным
инструментом, имеет немецкое
происхождение. Однако не-
мцы всячески отрицаются
от «этого варварства», спиhi-
вая всё на русских. На самом
деле гармонь появилась у нас
в Санкт-Петербурге в 1783 г., а
изобрёл её брат-славянин - чех
Франтишек Киршинек.

Косоворотка

Сказать, что косоворотка не является русской рубахой, знает, нажить себе смертельных врагов среди патриотов. Тем не менее воротник косого края со стойкой появляется у нас весьма поздно, примерно с XV или даже XVI столетия. Изобретение этого оригинального вида одежды приписывают татарам, но совершенно напрасно. Конечно ворот - часть степной культуры вообще, безотносительно народности. Идеальное спасение от злых ветров - грудь не продут ни за что.

Балалайк

винегретом. Старинное блюдо русской кухни, «холодное крошево» изварёных и солёных овощей, стало винегретом из любви к иностранной красоте, по французскому на званию уксуса - *vinaigre*. Благо, что во всём остальном мире эта закуска носит гордое имя «русский салат».

Водка



Фото
ЕЩТОКИНА

На балалайке, как известно, играет всё население нашей загадочной страны, включая медведей. И считается она прошённой версией домры, оторвавшейся от неё и превратившейся типично восточным инструментом. На самом деле между русской домрой и европейской лютней можно смело ставить знак равенства. Ну что жасается применения балалайки, то первое же её упоминание от 1688 г. говорит о явных хулиганских делах: «Приведены в стрепецкий приказ Сав-ка Фёдоров и Ивашка Дмитриев для того, что пели песни и в балалайку играли, и тем стрельцов у Яузских крот бранили и ругали».

залось, что у учёных поехала крыша. На самом деле выяснилось, что дюже умный монах перевёл свое прозвание Быстровогов на греческий. Примерно то же самое произошло и с винегретом. Старинное блюдо русской кухни, «холодное крошево» изварёных и солёных овощей, стало винегретом из любви к иностранной красавости, по французски называемой уксуса - vinaigre. Благо, что во всём остальном мире эта закуска носит гордое имя «русский салат».

BOOKS



Быть в русской ум придушал более длительный, но не менее верный способ делать матерый напиток. Сравнительно слабую брагу или выдержанную медовуху вымораживали. Вода и си- вушные масла замерзали пер- выми, ледышку выбрасывали, а остаток запросто достигал 30 градусов крепости.

Картошка

«Картошку» пристали из Голландии Пётр Великий - самая распространённая версия появления картофеля в наших краях. Однако есть версия, что ещё лет за сто до того «земляное яблоко» знали на Севере Руси, куда его завезли античане. Последую-

Матрёшка

матрёшка - безусловный символ нашей страны. Правда, на Западе такую куклу называют babushka doll. Согласно распространённому мнению, идея сооружения разъёмной деревянной куклы была позаимствована у японцев. Якобы художник Сер-

B2B

Однако сами японцы уверяют, что подобную фигуруку первым выпотишил русский монах, живший на острове Хонсю. Кстати, встав ленные друг в друга пасхальными яйца делали у нас еще в те времена, когда о Японии вообще ничего не было известно. Более того, есть предположение, что такие разборные куколки - пе ржиток славянского язычества и изображают они предковых родоначальников семьи. Так что вполне себе выходит *babushka*.

Войлочные сапоги чётко ассоциируют зимушкой-зимой, скорее всего, скандинавами. Во всяком случае, стоит археология сказать, что первые валенки, действительно на Руси, назывались вовсе не мужскими головами, колпаки, сделанными технологией.



OKI

Балалайка



народности. Идеальное спасение от злых ветров - грудь не продут ни за что.

Балалайка

Набалалайке, как известно, играет всё население нашей загадочной страны, включая медведей. И считается она упрощённой версией домры, которая, в свою очередь, якобы является типично восточным инструментом. На самом деле между русской домрой и европейской лютней можно смело ставить знак равенства. Ну а что касается применения балалайки, то первое же её упоминание от 1688 г. говорит о явных хулиганских делах:

«Приведены в спасительный приказ Савелки Фёдоров и Иашка Дмитриев для того, что пели песни и в балалайку играли, и тем стрельцов у Яузских ворот брачили и ругали»

Валенки

Войлочные сапоги, которые чётко ассоциируются с русской зимушкой-зимой, придумали, скорее всего, скифские племена. Во всяком случае, за них стоит археология и Пазырыкский курган, где обнаружили первые валенки. Тем более что изначально на Руси валенками назывались не сапоги, а мужские головные уборы, колпаки, сделанные по той же